

Technical innovation and excellence in performance

PRODUCT INFORMATION SHEET

Re-Issue Date: 11/01/2021 Page **1** of **2**

GLUTA BAC

GLUTARALDEHYDE SANITISER

Active Constituent: 150 g/L Glutaraldehyde, 100 g/L Quaternary Ammonium Compounds

Description

GLUTA BAC is a liquid sanitiser developed for general us as a sanitiser against a wide range of organisms in the poultry and other related industries

Application

GLUTA BAC is a liquid sanitiser recommended for use generally where reduction of bacterial counts to safe levels is of critical importance and specifically for sanitising poultry sheds, animal pens and farming equipment

Features and Benefits

- Special combination of Glutaraldehyde and quaternary ammonium compounds creates a broad spectrum of biocidal activity
- ❖ Formulated to be effective against fungi, viruses, Protozoa and yeasts.
- * Residual film remains active for several days.

PHYSICAL & CHEMICAL CHARACTERISTICS

* Form: Liquid

Colour: Clear

❖ Odour: Sweet

❖ S.G.: 1.03

❖ pH (Conc.): 4.5

The Product Information Sheet supersedes all previous issues for this product. Information contained herein is offered in good faith as being true and accurate to the best of our knowledge, but as the conditions of use are beyond our control, no guarantees are either stated or implied. Where health or safety data given discloses a risk to the user or the environment, it is the responsibility of the purchaser to pass on the information to employees who may be using the product, ensuring that adequate safety procedures are used, including good industrial hygiene.

Head Office: 1 – 7 Bell Grove Braeside, Victoria 3195 - Ph: 61-3-9587 6777 - Fax: 61-3-9587 5255 – 1800 675 529 Email: <u>taschem@tasmanchemicals.com.au</u> - Website: <u>www.tasmanchemicals.com.au</u>



Technical innovation and excellence in performance

PRODUCT INFORMATION SHEET

Re-Issue Date: 11/01/2021 Page **2** of **2**

GLUTA BAC

GLUTARALDEHYDE SANITISER

Directions

OPERATING DETAILS

These recommendations are based on field experience and variations may be required for specific applications.

DIRECTIONS FOR USE (Vacant poultry sheds and poultry litter)

Standard solution 1 Litre of GLUTA BAC per 100 litres of water

APPLICATION

- 1. Remove all animals and birds from area to be disinfected.
- 2. Remove all portable equipment.
- 3. Remove litter and manure from floors and other surfaces.
- 4. Empty all water and feed containers.
- 5. Remove all organic contamination using SUPER RED (as per directions of use through a pressure gun or spray system.
- 6. For best results **GLUTA BAC** needs to be activated with EXCELER8 at the rate of 10 parts **GLUTA BAC** with one part EXCELER8. The activated solution should be use within 48 hours
- 7. Saturate all surfaces with a standard solution of GLUTA BAC through a high pressure gun.
- 8. Ventilate area thoroughly before re-use.

Packaging

♦ 20 Lt polyethylene drums

Health Hazard Information

See separate Health and Safety Data Sheet, available on request

APVMA Approval No

48581 / 01

The Product Information Sheet supersedes all previous issues for this product. Information contained herein is offered in good faith as being true and accurate to the best of our knowledge, but as the conditions of use are beyond our control, no guarantees are either stated or implied. Where health or safety data given discloses a risk to the user or the environment, it is the responsibility of the purchaser to pass on the information to employees who may be using the product, ensuring that adequate safety procedures are used, including good industrial hygiene.